

## ПРЕДЛОГ

На основу члана 38. став 1. Закона о планском систему Републике Србије („Службени гласник РС” број 30/2018),  
Влада усваја

### **ПРЕДЛОГ АКЦИОНОГ ПЛАНА ЗА ПЕРИОД 2024. -2026. ГОДИНЕ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ СТРАТЕГИЈЕ ЗА СТВАРАЊЕ ПОДСТИЦАЈНОГ ОКРУЖЕЊА ЗА РАЗВОЈ ЦИВИЛНОГ ДРУШТВА У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ ЗА ПЕРИОД 2022-2030. ГОДИНЕ**

#### I. УВОД

Акциони план за период 2024- 2026. године за спровођење Стратегије за стварање подстицајног окружења за развој цивилног друштва у Републици Србији за период 2022- 2030. године, (у даљем тексту: Акциони план) представља документ јавне политике који се доноси ради операционализације и остваривања Општег и посебних циљева и реализације мера предвиђених Стратегијом за стварање подстицајног окружења за развој цивилног друштва у Републици Србији за период 2022- 2030. године (Сл. гласнику РС”, број 23/22), усвојеној на седници Владе Републике Србије 3. фебруара 2022. године. Акциони план садржи преглед Општег и посебних циљева и мера, као и планиране активности за остваривање дефинисаних циљева и мера, затим носиоце и партнере у спровођењу активности, показатеље, рокове за спровођење активности, изворе финансирања као и друге методолошке параметре.

Акциони план препознаје Општи циљ Стратегије и четири посебна циља.

**Општи циљ Стратегије:** Оснажени постојећи и уведени нови механизми за стварање подстицајног окружења за деловање организација цивилног друштва.

**Посебни циљ 1:** Обезбеђење већег укључивања цивилног сектора у процес доношења одлука на свим нивоима власти;

**Посебни циљ 2:** Унапређено транспарентно финансирање и одрживост цивилног сектора;

**Посебни циљ 3:** Обезбеђено веће учешће ОЦД у социо-економском развоју и деловање у складу са начелима одрживог развоја;

**Посебни циљ 4:** Обезбеђено веће учешће ОЦД у процесу европских интеграција.

Сагледавајући спровођење Акционог плана за период 2022–2023. године, Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог је, као надлежни предлагач, започело са процесом израде Предлога акционог плана за период 2024.–2026. године.

## ПРЕДЛОГ

### II. МЕТОДОЛОГИЈА ИЗРАДЕ АКЦИОНОГ ПЛАНА

У циљу израде новог трогодишњег Акционог плана, формирана је Посебна радна група за израду Предлога акционог плана за период 2024–2026. године за спровођење Стратегије за стварање подстицајног окружења за развој цивилног друштва у Републици Србији за, за период 2022-20230. године, (у даљем тексту: Посебна радна група) састављена од представника органа државне управе, независних тела и представници организација цивилног друштва, као и представника међународних организација у својству посматрача процеса израде Акционог плана, отпочела је рад на изради Предлога акционог плана. Представници организација цивилног друштва су изабрани на основу Јавног позива који је објавило Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог.

Посебну радну групу чинили су представници и представнице као и њихови заменици и заменице: Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог, Министарства финансија, Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Министарства државне управе и локалне самоуправе, Министарства унутрашњих послова, Министарства одбране, Министарства рударства и енергетике, Министарства културе, Министарства привреде, Министарства правде, Министарства спољних послова, Министарства здравља, Министарства заштите животне средине, Министарства просвете, Министарства науке, технолошког развоја и иновација, Министарства информисања и телекомуникација, Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде, Министарства спорта, Министарства туризма и омладине, Министарства унутрашње и спољашње трговине, Министарства за европске интеграције, Министарства за бригу о породици и демографију, Министарства за бригу о селу, Министарства за јавна улагања, Управе за сарадњу с дијаспором и Србима у региону Министарство спољних послова, Републичког секретаријата за законодавство, Републичког секретаријата за јавне политике, Агенције за спречавање корупције, Агенције за привредне регистре, Сталне конференција градова и општина, Привредне коморе Србије, Канцеларије за дуално образовање и Национални оквир квалификација, Центра за европске политике, Фондације центар за демократију, Фондације Ана и Владе Дивац, Омладинског савеза удружења „ОПЕНС“, Кровне организације младих Србије, Траг Фондације, УДРУЖЕЊА ГРАЂАНА MEDIA PONT, Мреже организација за децу Србије (МОДС), Уније послодаваца Србије, Београдске отворене школе, Центра локалне демократије, Асоцијације правника „АЕПА“, Ипсилон Србија, Института за медијацију, преговарање и јавне политике, Удружења Ружица, Удружења за подршку особама ометеним у развоју НАША КУЋА, Заштитника грађана, Повереника за информације од јавног значаја и заштиту података о личности, Повереника за заштиту равноправности.

Након првог састанка Посебне радне групе одржаног 12. децембра 2023. године, почео је процес прикупљања предлога и сугестија чланова радне групе за нови Акциони план. Чланови Посебне радне групе и други заинтересовани субјекти су имали прилику да до 8. фебруара 2024. године путем електронске поште доставе предлоге и коментаре релевантне за израду Акционог плана. На основу пристиглих коментара и сугестија израђена је прва радна верзија текста Предлога акционог плана.

Након разматрања на другом састанку Посебне радне групе, Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог покренуло је 17. априла 2024. године, Јавне консултације о тексту Предлога Акционог плана за период 2024-2025. године, и на својој интернет презентацији као и порталу еКонсултације објавило је позив за учешће у консултативном процесу у циљу прикупљања писаних коментара за представнике удружења и других

## ПРЕДЛОГ

организација цивилног друштва, научно-истраживачких, струковних и других организација, као и представника државних и покрајинских органа, органа локалних самоуправа, представника привредних субјеката и других заинтересованих страна. Заинтересоване стране позване су да доставе своје предлоге у форми писаних коментара до 30. априла 2024. године на електронску адресу: sek.scd@minljmpdd.gov.rs, као и путем портала еКонсултације. Након одржаних Јавних консултација, текст Предлога акционог плана биће упућен на Јавну расправу, а потом надлежним институцијама на мишљење. Сва пристигла мишљења биће размотрена и у складу са њима ће бити измењен текст Предлога акционог плана, након чега ће текст бити упућен Министарству финансија, Републичком секретаријату за јавне политике и Републичком секретаријату за законодавство на разматрање. У овом периоду биће одржан и одговарајући број састанака Посебне радне групе.

Процес израде текста Предлога акционог плана подржали су и пратили представници пројекта „За снажније грађанско друштво“ који се спроводи уз финансијску подршку америчке агенције за међународни развој (USAID) и швајцарске агенције за развој и сарадњу (SDC) на чему им се посебно захваљујемо.

### III. ОСТВАРИВАЊЕ ОПШТЕГ И ПОСЕБНИХ ЦИЉЕВА СПРОВОЂЕЊЕМ МЕРА И АКТИВНОСТИ АКЦИОНОГ ПЛАНА ЗА ПЕРИОД 2022-2023. ГОДИНЕ

У наставку је преглед реализације Општег циља, посебних циљева и мера утврђених Стратегијом, као и резултата спровођења активности Акционог плана за период 2022-2023. године. Кратак преглед се фокусира на критеријуме ефикасности, релевантности, кохерентности и ефикасности имплементације Акционог плана.

Општи циљ Стратегије: Оснажени постојећи и уведени нови механизми за стварање подстицајног окружења за деловање организација цивилног друштва.

На основу анализе ефикасности реализације планираних активности, мера и посебних циљева Акционог плана за период 2022-2023. године, може се закључити да Општи стратешки циљ није остварен у периоду имплементације овог акционог плана, нити се то могло очекивати, с обзиром да је Стратегија усвојена за период до 2030. године.

Анализа је показала да је већина циљева делимично остварена. Највећи напредак је постигнут у оквиру Посебног циља 1: Обезбеђење већег укључивања цивилног сектора у процес доношења одлука на свим нивоима власти.

Реализовано је укупно 5 од 17 мера (29.41%) које су планиране да допринесу реализацији посебних циљева Стратегије, док конкретни циљеви нису у потпуности реализовани. Од планираних 78 активности за постизање ових мера, реализована је 41 активност (52,56%), 7 је у току реализације (8.97%), а 30 није реализовано (38.46%). Наведени подаци указују на низак степен ефикасности досадашње имплементације Акционог плана, што указује на потребу ревизије приступа и корекције активности у наредном периоду имплементације.

## ПРЕДЛОГ

У погледу релевантности, може се закључити да су изазови и потешкоће поменути у почетној анализи у оквиру Стратегије и даље у великој мери присутни и да су формулисани циљеви и даље релевантни за решавање идентификованих изазова и потешкоћа. Иако је остварен одређени напредак спровођењем појединих активности (посебно у вези са обуком државних службеника и организација цивилног друштва), и даље је присутан низ проблема у спровођењу мера, углавном у вези са посебним циљем транспарентног финансирања и одрживост цивилног сектора. И поред подршке појединачних донатора и координационих активности Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог, један број активности није реализован из разлога недовољно усмерених ресурса ресорних министарства да их спроведу, затим потребе за укључивањем и других донатора, као и због сложености мера и активности које захтевају дугорочне напоре на више нивоа власти. Из тог разлога, један број активности из Акционог плана за период 2022-2023. године предложен је за реализацију Акционим планом за период 2024-2026. године.

У односу на критеријум кохерентности, може се рећи да је Акциони план у највећој мери кохерентан са другим важећим документима јавних политика, пре свега са Стратегијом реформе јавне управе у Републици Србији за период 2021-2023. године (у даљем тексту: Стратегија РЈУ) и пратећим Акционим планом за период 2021-2025. године, Програмом унапређења управљања јавним политикама и регулаторном реформом за период 2021-2025. године, као хијерархијски нижим ДЈП у односу на Стратегију РЈУ који дефинише циљеве, мере и активности у правцу даљег развоја унапређење квалитета докумената јавних политика и прописа (Посебан циљ 1. Стратегије РЈУ), као и Акционим планом за спровођење иницијативе Партнерство за отворену управу у Републици Србији за период 2023-2027. године.

Очекује се да први резултати дугорочне ефекте буду сагледани кроз експост евалуацију која се планира за следећи период.

## IV. ПРОЦЕНА ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА НЕОПХОДНИХ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ АКЦИОНОГ ПЛАНА

Планирана средства за реализацију Акционог плана делимично су обезбеђена из буџета Републике Србије за 2024. годину у оквиру предвиђених лимита које је одредило Министарство финансија за све буџетске кориснике. За активности у 2025. години средства ће се планирати у складу са лимитима, које одреди Министарство финансија за све буџетске кориснике, а у оквиру наведених раздела и одговарајућих програма у оквиру којих се планирају и средства за реализацију активности приказаних у овом акционом плану.

Део средстава за реализацију појединих активности планиран је из средстава међународних донатора, путем програма и пројеката који ће се усвојити и реализовати на основу овог акционог плана.

У свим активностима у којима је наведено да су у оквиру програма, који се реализују кроз средства обезбеђена у буџету, ради се о редовном раду државних службеника и намештеника у оквиру својих прописаних активности, било да се ради о њиховом учешћу у радним групама или о појединачном раду на праћењу спровођења прописа или изради одређених анализа, извештаја, прикупљању података и слично и не захтевају посебно буџетирање.

## **ПРЕДЛОГ**

Имплементација мера предвиђених Акционим планом неће имати утицаја на међународне финансијске обавезе државе, из разлога што никакво задуживање није планирано. Опредељена средства по мерама исказана су у поглављу V Табела акционог плана.

### V. Табела Акционог плана

Табела Акционог плана приказује: општи циљ и специфичне циљеве и мере са индикаторима; институције надлежне за спровођење мера; извори финансирања мера, те активности на реализацији појединих мера, са конкретним носиоцима и партнерима у реализацији, роковима и изворима финансирања, за период 2024-2026. године.

## **ЛИСТА СКРАЋЕНИЦА**

ГС - Генерални секретаријат Владе Републике Србије

МЉМПДД - Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог

МДУЛС - Министарство државне управе и локалне самоуправе

МФИН - Министарство финансија

МРЗБСП - Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања

МТО - Министарство туризма и омладине

МПросвете-- Министарство просвете

МЕИ - Министарство за европске интеграције

МП – Министарство правде

МИТ - Министарство информисања и телекомуникација

## ПРЕДЛОГ

МУП - Министарство унутрашњих послова

РСЈП - Републички секретаријат за јавне политике

РСЗ - Републички секретаријат за законодавство

НАЈУ - Национална академија за јавну управу

НСЗ - Национална служба запошљавања

РЈТ - Републичко јавно тужилаштво

КИТЕУ- Канцеларија за информационе технологије и електронску управу

ЦСР - Центар за социјални рад

ПКС - Привредна комора Србије

ПИЈЗ - Повереник за информације од јавног значаја

ПЗР - Повереник за заштиту равноправности

СКГО - Стална конференција градова и општина

НАЛЕД- Национална алијанса за локално економски развој

НКЕУ - Национални конвент о Европској унији

КДОНОК – Канцеларија за дуално образовање и национални оквир квалификација

ЛПОА - Центар за акредитацију јавно признатих организатора активности образовања одраслих

КВиС - Каријерно вођење и саветовање

ИПА - Инструмент за претприступну помоћ

ЗУОВ – Завод за унапређење образовања и васпитања

ОЦД-Организације цивилног друштва

## ПРЕДЛОГ

Документ ЈП:	Стратегија за стварање подстицајног окружења за развој цивилног друштва у Републици Србији за период 2022 -2030. године				
Акциони план:	Предлог акционог план за спровођење стратегије за стварање подстицајног окружења за развој цивилног друштва у Републици Србији за период 2024-2026. године				
Предлагач:	Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог				
Координација и извештавање	Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог				
<b>Општи циљ: Оснаживање постојећих и увођење нових механизма за стварање подстицајног окружења за деловање организација цивилног друштва</b>					
Институција одговорна за праћење и контролу реализације: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог					
Показатељ (и) на нивоу општег циља:	Јединица мере	Извор провере:	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у последњој години АП
-Усклађеност релевантног нормативног оквира са међународним стандардима	ДА/НЕ	Извештаји о спровођењу Ревидираног Акционог плана за Поглавље 23;	НЕ	2021	ДА
-Институционални оквир органа јавне управе омогућава ефикасну сарадњу са ОЦД	ДА/НЕ	Извештај Европске комисије о напретку Србије у процесу ЕУ интеграција;			
-Усклађеност административних пракси са најбољим упоредним праксама	ДА/НЕ	Извештаји ОЦД			
-Укупни друштвени амбијент подстицајан је за деловање ОЦД.		Информатор о раду МЉМПЦД			

## ПРЕДЛОГ

Посебни циљ 1: Обезбеђење већег укључивања цивилног сектора у процес доношења одлука на свим нивоима власти							
Институција одговорна за праћење и контролу реализације: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог;							
Показатељ(и) на нивоу посебног циља (показатељ исхода):	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години	Циљана вредност у последњој години АП (2026.)
Учешће цивилног сектора у процесу доношења одлука у раним фазама је повећано на свим нивоима	0 – нема утицај 1 – слаб утицај 2 – јак утицај	Извештај о спровођењу Програма управљања јавним политикама и регулаторном реформом  Извештај о примени Смерница за укључивање ОЦД у радне групе за израду предлога докумената јавних политика и нацрта	0	2021	1	2	

Мера 1.1. Унапређење правног и институционалног оквира за даљи развој учешћа ОЦД у процесу доношења одлука							
Институција одговорна за праћење и контролу реализације: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог							
Период спровођења: 2024 - 2026. година				Тип мере: Институционално-управљачко-организациона			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години	Циљана вредност у последњој



## ПРЕДЛОГ

							години АП (2026.)
Удео нацрта закона за које је спроведена јавна расправа у укупном броју предлога закона које је утврдила Влада РС, на годишњем нивоу	Процент	Извештаји Генералног секретаријата Владе РС	35.7%	2021	45%	55%	
Удео ДЈП за које је спроведена јавна расправа у укупном броју ДЈП које је донела Влада РС, на годишњем нивоу	Процент	Извештаји Генералног секретаријата Владе РС  Извештаји РСЈП	100%	2023	100%	100%	
Број одржаних седница Савета за стварање подстицајног окружења за развој цивилног друштва	Број	Записници са одржаних седница Извештај о раду Савета	1	2023	4	4	
Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.					
		У години 2024	У години 2025	У години 2026			
Буџет РС	Буџет РС- Министарство за људска мањинска права и друштвени дијалог						
Донаторска средства							

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.		
						2024	2025	2026
1.1.1. Израдити анализу примене Закона о удружењима са препорукама	МЉМПДД		IV квартал 2026. године	Донаторска средства				

## ПРЕДЛОГ

1.1.2. Организовати регионалне дискусије Савета за стварање подстицајног окружења за развој цивилног друштва са организацијама цивилног друштва о приоритетима рада Савета и спровођењу мера и активности из Акционог плана, у различитим деловима Србије	МЉМПДД	Савет за стварање подстицајног окружења за развој цивилног друштва	IV квартал 2026. године	Буџет РС Донаторска средства				
1.1.3. Спровести активности унапређења капацитета чланова Савета за стварање подстицајног окружења за развој цивилног друштва	МЉМПДД	Савет за стварање подстицајног окружења за развој цивилног друштва	IV квартал 2026 године	Буџет РС Донаторска средства				
1.1.4. Израдити анализу примене процеса консултација и института јавне расправе ради њиховог евентуалног повезивања и унапређења ових процеса <sup>1</sup>	МЉМПДД	МДУЛС РСЗ ГС РСЈП	IV квартал 2024. године	Донаторска средства				
1.1.5. Израдити анализу ефеката препорука/обавеза преузетих од стране институција у оквиру спровођења механизма друштвеног дијалога	МЉМПДД	ОЦД Органи државне управе и институције	IV квартал 2026. године	Буџет РС				

<b>Мера 1.2: Унапређење капацитета органа јавне управе за укључивање ОЦД у процес израде, примене, праћења примене и вредновања ефеката јавних политика и прописа</b>	
Орган одговоран за спровођење (координисање спровођења) мере: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог	
Период спровођења: 2024 - 2026 године	Тип мере: Информативно-едукативна

<sup>1</sup> Ова кативност реализује се и у Акционом плану за спровођење иницијативе Партнерство за отворену управу у Републици Србији (енгл. Open Government Partnership – OGP )

## ПРЕДЛОГ

Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата):	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години	Циљана вредност у последњој години АП (2026.)
Број спроведених обука за запослене у органима јавне управе о укључивању ОЦД у процес израде, примене, праћења примене и вредновања ефеката јавних политика и прописа.	Број	Извештаји о раду МЉМПДД Извештаји НАЈУ	8	2023	/	4	
Број запослених у органима јавне управе који су обучени за укључивање ОЦД у процес израде, примене, праћења примене и вредновања ефеката јавних политика и прописа.	Број	Извештаји о раду МЉМПДД	144	2023	/	60	

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.		
		У години 2024	У години 2025	У години 2026
Буџет РС	Буџет РС- Министарство за људска мањинска права и друштвени дијалог			
Донаторска средства				

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.		
						2024	2025	2026
1.2.1. Спровести обуке за јачање капацитета контакт тачака за сарадњу са ОЦД на републичком и локалном нивоу о укључивању ОЦД у процес израде, примене, праћења примене и	МЉМПДД	ОЦД	IV квартал 2026. године	Донаторска средства				

## ПРЕДЛОГ

вредновања ефеката јавних политика и прописа								
1.2.2. Успоставити „Заједничке праксе“ контакт тачака за континуирану размену о иновативним међународним и домаћим праксама сарадње са ОЦД	МЈМПДД	ОЦД	IV квартал 2026. године	Донаторска средства				
1.2.3. Спровести обуке за службенике државне управе на тему учешћа јавности у поступку израде нацрта прописа и докумената јавних политика	НАЈУ		II квартал 2026. године	Буџет РС				
1.2.4. Спровести обуке за запослене у органима ЈЛС на тему Сарадња са организацијама цивилног друштва уз посебан нагласак на осетљиве групе ( као што су млади, жене и сл.)	МЈМПДД	СКГО НАЈУ	II квартал 2025. године	Донаторска средства				
1.2.5. Ревидирање модела одлуке о спровођењу јавних расправа у јединицама локалне самоуправе у циљу детаљнијег уређивања учешћа ОЦД	МЈМПДД	СКГО ЈЛС	IV квартал 2025. године	Донаторска средства				
1.2.6. Припремити публикацију о најбољим праксама органа јавне управе за укључивање ОЦД у процес израде, примене, праћења	МЈМПДД	РСЈП ЈЛС ОЦД СКГО	IV квартал 2025. године	Донаторска средства Буџет РС				

## ПРЕДЛОГ

примене и вредновања ефеката јавних политика и прописа								
1.2.7. Организовати и спроводити инфо дане о раду локалних контакт тачака за ОЦД на локалном и /или регионалном новоу	МЉМПДЦ	ОЦД	IV квартал 2026.године	Донаторска средства				

<b>Мера 1.3: Унапређење капацитета ОЦД за разумевање улоге, надлежности и функција јавне управе и учешћа у поступку израде, примене, праћења примена и вредновања докумената јавних политика и прописа</b>							
Орган одговоран за спровођење (координисање спровођења) мере: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог							
Период спровођења: 2024 - 2026. година				Тип мере: Информативно - едукативна			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години	Циљана вредност у последњој години АП (2026.)
Број обучених представника ОЦД на годишњем нивоу на тему укључивања ОЦД у процес израде, примене и праћења примена јавне политике и вредновање ефеката прописа	Број	Извештаји о раду Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог	26	2023	30	40	
Број спроведених обука за ОЦД за разумевање улоге, надлежности и функција јавне управе и учешћа у поступку израде, примене, праћења примена и вредновања докумената јавних политика и прописа	Број	Извештаји о раду Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог	2	2023	3	4	

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.		
		У години 2024	У години 2025	У години 2026

## ПРЕДЛОГ

Буџет РС	Буџет РС- Министарство за људска мањинска права и друштвени дијалог			
Донаторска средства				

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.		
						2024	2025	2026
1.3.1. Редовно спроводити обуке за ОЦД за - разумевање улоге, надлежности и функција јавне управе и учешћа у поступку израде, примене, праћења примена и вредновања докумената јавних политика и прописа	МЉМПДД	ОЦД	IV квартал 2026. године	Донаторска средства				
1.3.2. Спровести активности са ОЦД о афирмацији коришћења портала еКонсултације	МЉМПДД	РСЛП ОЦД	IV квартал 2026. године	Донаторска средства				
1.3.3 Одржати друштвени дијалог о значају учешћа организација цивилног друштва у процесу доношења одлука	МЉМПДД	РСЛП СКГО ОЦД	IV квартал 2025. године	Буџет РС				
1.3.4. Одржати друштвени дијалог о раду повремених радних тела Владе РС(Савети и друга радна тела) која у свом чланству имају и организације цивилног друштва.	МЉМПДД	ОЦД Органи Државне управе	IV квартал 2026. године	Донаторска средства				
1.3.5. Одржавање регионалног друштвеног дијалога у циљу подстицања активног учешћа грађана у процесима доношења одлука	МЉМПДД	ЈЛС Органи државне управе ОЦД	IV квартал 2026. године	Донаторска средства				

## ПРЕДЛОГ

Мера 1.4: Унапређење слике цивилног сектора у медијима и јавности							
Орган одговоран за спровођење (координисање спровођења) мере: Министарство информисања и телекомуникација							
Период спровођења: 2024 - 2026. година				Тип мере: Информативно - едукативна			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024.години	Циљана вредност у 2025.години	Циљана вредност у последњој години АП (2026)
Број подржаних пројеката производње медијских садржаја на конкурсима у области јавног информисања	Број	Одлука Министарства информисања и телекомуникација о додели средстава на конкурсима у области јавног информисања	100	2023	120	130	
Број произведених медијских садржаја о активностима ОЦД у медијима	Број	Извештај Министарства информисања и телекомуникација о реализованом конкурсима у области јавног информисања	9	2023	10	20	

## ПРЕДЛОГ

Број институција, ОЦД и медија укључених у друштвене дијалоге на тему унапређења слике ОЦД у јавности	Број	Информатор о раду Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог	0	2023	25	30	
---	------	---	---	------	----	----	--

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.		
		У години 2024	У години 2025	У години 2026
Буџет РС	Буџет РС- Министарство за људска мањинска права и друштвени дијалог			
Донаторска средства				

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.		
						2024	2025	2026
1.4.1. Подржати пројекте производње медијских садржаја који доприносе подизању нивоа свести јавности о значају и улози цивилног сектора	МИТ	ОЦД	IV квартал 2026. године	Буџет РС		90.000	95.000	
1.4.2. Спровести анализу о моделима рада и подршке за непрофитне медије у региону (медији цивилног друштва)	МЉМПДД	МИТ	II квартал 2026. године	Донаторска средства				
1.4.3. Организовати друштвене дијалоге на тему унапређење слике цивилног сектора у медијима и јавности	МЉМПДД	МИТ ОЦД	IV квартал 2026. године	Донаторска средства				



## ПРЕДЛОГ

1.4.4. Организовати Дане цивилног друштва за промоцију и афирмацију рада ОЦД	МЉМПДД	ОЦД	IV квартал 2026. године	Донаторска средства				
1.4.5. Подизање капацитета ОЦД за објављивање јавности активности и извештаја о свом раду	МЉМПДД	ОЦД	IV квартал 2026. године	Донаторска средства				

Посебни циљ 2: Унапређено транспарентно финансирање и одрживост цивилног сектора							
Институција одговорна за праћење и контролу реализације: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог							
Показатељ(и) на нивоу посебног циља (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години	Циљана вредност у последњој години АП (2026.)

**ПРЕДЛОГ**

Унапређена транспарентност у финансирању програма и пројеката ОЦД из буџетских средстава и праћење реализације и евалуације пројеката	ДА/НЕ	Информатор о раду МЉМПДД  Подаци из Годишњих збирних извештаја о утрошку средстава која су обезбеђена и исплаћена удружењима и другим организацијама цивилног друштва из средстава буџета Републике Србије у као подршка програмским и пројектним активностима	НЕ	2023	НЕ	ДА	
---	-------	--	----	------	----	----	--

## ПРЕДЛОГ

Мера 2.1. Унапређење подстицајног нормативног оквира и административних пракси за транспарентност финансирања и финансијску одрживост цивилног сектора							
Институција одговорна за праћење и контролу реализације: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог							
Период спровођења: 2024-2026 година				Тип мере: Регулаторна			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години	Циљана вредност у последњој години АП (2026.)
Усвојене измене прописа који обезбеђује рекласификацију буџетске линије 481, тако да се дотације удружењима, задужбинама и фондацијама јасно раздвоје од дотација политичким странкама, верским заједницама, етничким заједницама и свима чије је финансирање регулисано посебном прописима	Да/Не	Извештај о раду МФИН  Службени гласник РС	Не	2023	Да	Да	
	Не/Да		Не		Да	Да	
Смањен број одбијених жалби ОЦД на резултате јавних конкурса у односу на укупан број жалби	Број	Извештај МЉМПДД о броју одбијених жалби на централном нивоу власти  Годишњи збирни извештај о утрошку средстава која су обезбеђена и исплаћена удружењима	Базна вредност је у поступку дефинисања и биће дефинисана након процеса прикупљања података.	2023			

**ПРЕДЛОГ**

		и другим организацијама цивилног друштва из средстава буџета Републике Србије у као подршка програмским и пројектним активностима					
Процент додељених средстава путем јавног конкурса у односу на друге процедуре доделе.	Процент	Годишњи збирни извештај о утрошку средстава која су обезбеђена и исплаћена удружењима и другим организацијама цивилног друштва из средстава буџета Републике Србије у као подршка програмским и пројектним	0	2023	70%	80%	

## ПРЕДЛОГ

		активностим а					
--	--	------------------	--	--	--	--	--

Извор финансирања мере	Веца са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.		
		У години 2024	У години 2025	У години 2026
Буџет РС	Буџет РС- Министарство за људска мањинска права и друштвени дијалог			
Донаторска средства				

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веца са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.		
						2024	2025	2026
2.1.1. Спровести анализу најбољих пракси у погледу функционисања јавне фондације/фонда за подршку цивилном друштву и размотрити могућност њеног увођења у РС	МЉМПДД	МФИН	IV квартал 2026. године	Донаторска средства				
2.1.2. Рекласификовати буџетску линију 481, тако да се дотације удружењима, задужбинама и фондацијама јасно раздвоје од дотација политичким странкама, верским заједницама, етничким заједницама и свима чије је финансирање регулисано посебном прописима	МФИН	МЉМПДД	IV квартал 2026. године	Донаторска средства				
2.1.3. Спровести анализу досадашње примене Закона о играма на срећу укључујући и могућност измене закона тако да се одређени део средстава користи и за финансирање других програма од јавног интереса које	МФИН	МЉМПДД	III квартал 2026. године	Донаторска средства				

## ПРЕДЛОГ

спроводе ОЦД, без штетних последица по организације особа са инвалидитетом и других ОЦД чији је циљ унапређење социјално-економског и друштвеног положаја особа са инвалидитетом и других лица у стању социјалне потребе								
2.1.4. Унапредити апликацију Календар јавних конкурса	МЉМПДД	КИТЕ	IV квартал 2026. године	Донаторска средства/Буџет РС-општи приходи и примања				

2.1.5. Прикупљати податке о јавном финансирању ОЦД и обезбедити квалитетну израду и објављивање Годишњих збирних извештаја о утрошку средстава планираних и одобрених удружењима и другим организацијама цивилног друштва из средстава буџета РС, са препорукама	МЉМПДД	Сви Органи јавне управе који врше финансирање ОЦД из буџетских средстава	IV квартал 2026. године	Буџет РС				
2.1.6. Организовати инфо дане о Јавним конкурсима за подршку ОЦД из буџетских средстава на националном и регионалном нивоу	МЉМПДД	Сви органи јавне управе које додељују средства	IV квартал 2026. године	Буџет РС Донаторска средства				
2.1.7. Спровести ех-post анализу ефеката досадашње примене Уредбе о средствима за подстицање програма или недостајућег дела средстава за финансирање програма од јавног интереса која реализују удружења, у складу са одредбама Закона о планском систему	МЉМПДД	Сви ОЈУ ОЦД СКГО	I квартал 2025. године	Донаторска средства				

## ПРЕДЛОГ

Републике Србије <sup>2</sup> и отпочети процес измена/допуна постојеће, односно израде нове Уредбе, у складу са налазима анализе								
2.1.8. Развити критеријуме и промовисати смернице за пружање нефинансијске подршке организацијама цивилног друштва	МЉМПДД	МФИН	трећи квартал 2026. године	Донаторска средства				
2.1.9. Организовати друштвени дијалог на тему финансијске одрживости организација цивилног друштва, транспарентног финансирања из буџетских средстава и пружање нефинансијске подршке организацијама цивилног друштва од стране органа јавне управе	МЉМПДД	МФИН СКГО МДУЛС МЕИ ЈЛС ОЦД	II квартал 2025. године	Донаторска средства				
2.1.10. Припремити анализу и препоруке за образовање фонда (програма) за суфинансирање пројеката које спроводе ОЦД, а који су финансирани од ЕУ и других међународних донатора и поступити по налазима анализе	МЉМПДД	МФИН Савет за стварање подстицајно окружење за развој цивилног друштва	IV квартал 2026. године	Донаторска средства				

**Мера 2.2: Унапређење кадровских и стручних капацитета јавне управе за планску и транспарентну доделу, праћење и евалуацију доделе буџетских средстава намењених за програме и пројекте ОЦД и остварености постављених циљева**

Институција одговорна за праћење и контролу реализације: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог

Период спровођења: 2024. – 2026. година

Тип мере: Институционално-управљачко- организациона и Информативно- едукативна

<sup>2</sup> Предвиђено и Акционим планом за спровођење иницијативе Партнерство за отворену управу у Републици Србији за период 2023-2027. године

## ПРЕДЛОГ

Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години	Циљана вредност у последњој години АП (2026.)
Број спроведених обука за запослене у органима јавне управе за планску и транспарентну доделу, праћење и евалуацију доделе буџетских средстава намењених за програме и пројекте ОЦД	Број (годишње)	Извештаји НАЈУ Извештаји ЈЛС	4	2023	/	4	
Број запослених у органима јавне управе који су обучени за планску и транспарентну доделу, праћење и евалуацију доделе буџетских средстава намењених за програме и пројекте ОЦД	Број	Извештаји НАЈУ, Извештај о раду Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог и Извештај о раду СКГО	58	2023	/	60	

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.		
		У години 2024	У години 2025	У години 2025
Буџет РС	Буџет РС- Министарство за људска мањинска права и друштвени дијалог			
Донаторска средства				

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.		
						2024	2025	2026



## ПРЕДЛОГ

2.2.1. Спроводити обуке за запослене у државној-управи на тему Финансирање програма од јавног интереса које реализују удружења	НАЈУ	МЉМПДД	IV квартала 2026. године	Буџет РС				
2.2.2. Спроводити обуке на тему примене Закона о заштити података о личности за запослене у државној управи	ПИЈЗ	МЉМПДД	IV квартала 2026. године	Буџет РС – општи приходи и примања буџета – текући трошкови запослених				
2.2.3. Спроводити обуке запослене у ЈЛС на тему Финансирање програма од јавног интереса које реализују удружења	МЉМПДД	СКГО НАЈУ	IV квартала 2025. године	Донаторска средства				
2.2.4. Спроводити обуке на тему примене Закона о заштити података о личности за запослене у ЈЛС	ПИЈЗ	МЉМПДД СКГО	IV квартала 2025. године	Буџет РС – општи приходи и примања буџета – текући трошкови запослених				

<b>Мера 2.3: Унапређење стручних капацитета ОЦД за транспарентно управљање додељеним буџетским средствима</b>							
Институција одговорна за праћење и контролу реализације: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог							
Период спровођења: 2024. – 2026. година				Тип мере: Информативно-едукативна			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години	Циљана вредност у последњој години АП (2026.)
Број спроведених обука на тему транспарентног управљање	Број	Извештај о раду МЉМПДД	3	2023	2	4	

## ПРЕДЛОГ

додељеним буџетским средствима на годишњем нивоу							
Број обучених представника ОЦД у области транспарентно управљање додељеним буџетским средствима на годишњем нивоу	Број	Извештај о раду МЉМПДД	57	2023	50	55	

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин		
		У години 2024	У години 2025	У години 2026
Буџет РС	Буџет РС- Министарство за људска мањинска права и друштвени дијалог			
Донаторска средства				

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.		
						2024	2025	2026
2.3.1. Спровести обуке за ОЦД за транспарентно управљање додељеним буџетским средствима	МЉМПДД	ОЦД	IV квартал 2026. године	Донаторска средства				
2.3.2. Спровести обуке за ОЦД на тему примене Закона о заштити података о личности	ПИЈЗ	МЉМПДД ОЦД	IV квартал 2026. године	Буџет РС				

Посебни циљ 3: Обезбеђено веће учешће ОЦД у социјо – економском развоју и деловању у складу са начелима одрживог развоја								
Институција одговорна за праћење и контролу реализације: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог								
Показатељ(и) на нивоу посебног циља (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години	Циљана вредност у последњој години АП (2026.)	

## ПРЕДЛОГ

Унапређен стратешки и нормативни оквир који јача улогу ОЦД у областима од значаја за социо-економски развој	ДА/НЕ	Истраживање о стању ОЦД у Републици Србији  Службени гласник РС	НЕ	2023	ДА	ДА	
Дефинисане јавне политике које се ослањају на сарадњу са ОЦД у складу са начелима одрживог развоја	ДА/НЕ	Службени гласник РС  Истраживање о стању ОЦД у Републици Србији	НЕ	2023	ДА	ДА	
Унапређена свест грађана, нарочито младих, о друштвеном значају и ефектима волонтирања и филантропских активности.	ДА/НЕ	Истраживање положаја и потреба младих у Републици Србији	НЕ	2023	ДА	ДА	

<b>Мера 3.1. Унапређење нормативног оквира у области социјалне заштите, који је усклађен са међународним стандардима и обезбеђује одрживост услуга које пружају ОЦД</b>							
Институција одговорна за праћење и контролу реализације: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања							
Период спровођења: 2024-2026. година				Тип мере: институционално-управљачко-организациона и регулаторна			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години	Циљана вредност у последњој години АП (2026.)

## ПРЕДЛОГ

Израђени предлог стратешког оквира у области социјалне заштите, који је усклађен са међународним стандардима и узима у обзир досадашња искуства ОЦД као пружалаца услуга	ДА/НЕ	Извештај Министарства за рад, запошљавање борачка и социјална питања  Службени гласник РС	НЕ	2023	ДА	ДА	
Израђени Нацрт закон о изменама и допунама заштити у складу са новим стратешким документом, укључујући пратеће подзаконске акте	ДА/НЕ	Извештај Министарства за рад, запошљавање борачка и социјална питања  Службени гласник РС	НЕ	2023	ДА	ДА	
Повећан број лиценцираних ОЦД као пружалаца услуга социјалне заштите	Процент	Извештај Министарства за рад, запошљавање борачка и социјална питања  Извештај Републичког и Покрајинског завода за социјалну заштиту	198	2021	10	10	
Повећан број корисника услуга у заједници које омогућавају да	Број	Годишњи извештај о		2023			

**ПРЕДЛОГ**

<p>корисници система социјалне заштите којима је потребна интензивнија подршка већину својих потреба задовољавају у природном окружењу.</p>		<p>раду центара за социјални рад</p> <p>Годишњи извештај о раду пружаоца услуга социјалне заштите Републичког завода за социјалну заштиту</p> <p>Годишњи извештај о раду пружаоца услуга социјалне заштите Покрајинског завода за социјалну заштиту</p>					
---	--	---	--	--	--	--	--

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.		
		У години 2024	У години 2025	У години 2026
Буџет РС	Буџет РС- Министарство за људска мањинска права и друштвени дијалог			
Донаторска средства				

## ПРЕДЛОГ

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.		
						2024	2025	2026
3.1.1. Усвојити Стратегију социјалне заштите, која је усклађена са међународним стандардима и узима у обзир досадашња искуства ОЦД као пружалаца услуга	МРЗБСП	ОЦД	IV квартал 2024. године	Буџет РС				
3.1.2. Израдити Нацрт закон о изменама и допунама Закона о социјалној заштити у складу са новим стратешким документом којим се: - одваја улога наручиоца услуга од пружаоца услуга у циљу укључивања ОЦД у евалуацију услуга које се пружају на локалном нивоу; - унапређују правила за лиценцирање пружалаца услуга; - дефинишу јасне процедуре за контролу квалитета услуга социјалне заштите свих пружалаца - обезбеђује плурализам пружалаца услуга кроз измене одредби које се односе на процес јавне набавке и закључење уговора о јавној набавци пружања услуга социјалне заштите - доприноси изградњи система праћења квалитета пружања услуга у циљу већег	МРЗБСП	СКГО	IV квартал 2025. године	Буџет РС				

## ПРЕДЛОГ

укључивања ОЦД у процес мониторинга услуга								
3.1.3. Спровести обуке запослених у установама социјалне заштите користећи експертизу ОЦД у раду са рањивим и вишеструко маргинализованим групама, у циљу унапређења примене међународних стандарда у пракси	МРЗБСП	Установе социјалне заштите Завод за социјалну заштиту ЈЛС ОЦД	IV квартал 2026. године	Буџет РС				

Мера 3.2. Унапређење свеукупног нормативног оквира од значаја за филантропију, укључујући пореске прописе, транспарентност и видљивост филантропских активности							
Институција одговорна за праћење и контролу реализације: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог							
Период спровођења: 2024. – 2026. година				Тип мере: Регулаторна и информативно-едукативна			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години	Циљана вредност у последњој години АП (2026.)
Јавно доступни систематски подаци о ефектима филантропских активности.	Ранг РС (од 0 до 140)	Светски индекс давања (World Giving Index)	48	2023	47	46	
Филантропских активности од стране различитих група дараваца	Број	Извештаји Catalyst Balkans- Годишњи извештај о стању добротина	4.557	2022			

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.
------------------------	-----------------------------	--

## ПРЕДЛОГ

		У години 2024	У години 2025	У години 2026
Буџет РС	Буџет РС- Министарство за људска мањинска права и друштвени дијалог			
Донаторска средства				

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.		
						2024	2025	2026
3.2.1: Прикупљање података за потребе иницирања унапређења правног оквира за групно финансирање на бази донација (енг. Crowdfunding)	МЉМПДД	НБС	IV квартал 2026. године	Буџет РС				
3.2.2: Сачинити специфичан и посебан образац за извештавање правних лица Пореској управи о давању за опште добро који би омогућио тачно извештавање од стране правних лица и пружи бољу основу за контролу такве	МЉМПДД	МФИН ОЦД	IV квартал 2026. године	Буџет РС				
3.2.3. Унапредити нормативних оквира који омогућавају подстицаје за корпоративна давања	МФИН	ОЦД	IV квартал 2026. године	Буџет РС Донаторска средства				
3.2.4. Одржати друштвени дијалог на тему Филантропија као давања за опште добро	МЉМПДД	МФИН ОЦД	IV квартал 2026. године	Донаторска средства				

### Мера 3.3. Дефинисање свеобухватног нормативног оквира који уређује социјално (солидарн) предузетништво, којим се обезбеђује диверзитет финансирања ОЦД и коришћење потенцијала друштвено одговорног пословања

Институција одговорна за праћење и контролу реализације: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања

Период спровођења: 2024. – 2026. година

Тип мере: Регулаторна



## ПРЕДЛОГ

Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години	Циљана вредност у последњој години АП (2026)
Усвојени акти који уређују социјално предузетништво и узима у обзир искуства субјеката социјалног предузетништва	ДА/НЕ	Службени гласник РС  Извештај савета за социјално предузетништво	НЕ	2023	ДА	ДА	
Број одржаних седница Савета за социјално предузетништво	Број	Записници са одржаних седница Извештај о раду Савета	0	2023	2	4	

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.		
		У години 2024	У години 2025	У години 2026
Буџет РС	Буџет РС- Министарство за људска мањинска права и друштвени дијалог			
Донаторска средства				

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.		
						2024	2025	2026
3.3.1. Одржавати редовне састанке Савета за социјално предузетништво	МРЗБСП	Субјекти социјалног предузетништва ОЦД	IV квартал 2026. године	Буџет РС				
3.3.2. Спровођење активности у циљу промовисања сектора социјалног предузетништва и	ПКС	МРЗБСП ОЦД	III квартал 2025. године	Буџет РС				

## ПРЕДЛОГ

социјалних предузећа (на пример: креирање промотивних докумената, умрежавање социјалних предузећа са другим секторима и др)		МЉМПДД МП Савет за социјално предузетништво НАЛЕД СКГО						
3.3.3 Креирање мреже саветника ПКС за пружање подршке социјалним предузећима-услуга доступна у свим регионалним канцеларијама ПКС	ПКС	МРЗБСП	IV квартал 2026. године	Буџет РС/Донат орска средства				
3.3.4. Креирање Водича за покретање социјалних предузећа (предвиђене форме Законом о социјалном предузетништву)	ПКС		IV квартал 2026. године	Буџет РС/Донат орска средства				

<b>Мера 3.4. Унапређење нормативног оквира којим се уређује волонтирање у складу са међународним стандардима, укључујући секторске прописе</b>							
Институција одговорна за праћење и контролу реализације: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања							
Период спровођења: 2024. – 2026. године				Тип мере: Регулаторна и информативно-едукативна			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години	Циљана вредност у последњој години АП (2026.)
Унапређен нормативни оквир којим се уређује волонтирање	НЕ/ДА	Извештај о раду Министарства за рад, запошљавање, борачка и	НЕ	2023.	ДА	ДА	

## ПРЕДЛОГ

		социјална питања Службени гласник РС					
Повећан број волонтера из популације младих у Републици Србији	Број	Извештај Републичког завода за статистику  Истраживања положаја и потреба младих МТОа	младих је волонтирало 25,8% збирно	2023			
Износ подстицајних мера и програма којима се промовише/подржава волонтирање код младих	Износ	Извештај Министарства туризма и омладине		2023			
Повећан проценат младих који имају свест о значају и ефектима волонтирања и филантропских активности	Процент	Истраживање потреба и положаја младих у Републици Србији		2023			

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.		
		У години 2024	У години 2025	У години 2026
Буџет РС	Буџет РС- Министарство за људска мањинска права и друштвени дијалог			
Донаторска средства				

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.		
						2024	2025	2026

## ПРЕДЛОГ

		у активности						
3.4.1. Усвојити Закон о волонтирању који је усклађен са међународним стандардима	МРЗБСП		IV квартал 2025. године	Буџет РС				
3.4.2. Спровести обуке за организаторе волонтирања	МТО	ОЦД	IV квартал 2026. године	Буџет РС				
3.4.3. Одржати друштвени дијалог о волонтирању и улози ОЦД у друштвено-економском развоју	МЉМПДД	МРЗБСП ОЦД	II квартал 2026. године	Донаторска средства				

<b>Мера 3.5. Унапређење улоге ОЦД у неформалном образовању у складу са стратешким документима и уз обухват образовања о људским правима</b>							
Институција одговорна за праћење и контролу реализације: Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог							
Период спровођења: 2024. – 2026. година				Тип мере: Регулаторна и информативно-едукативна			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години	Циљана вредност у последњој години АП (2026.)
Унапређени услови за неформално образовање у складу са стратешким оквиром у области образовања.	ДА/НЕ	Извештаји Министарства просвете;  Извештаји о спровођењу Стратегије развоја образовања и васпитања;	НЕ	2023	НЕ	ДА	

## ПРЕДЛОГ

		Извештаји ОЦД.					
Повећан број акредитованих програма неформалног образовања које спроводи ОЦД унетих у Регистар НОКС – Подрегистар ЈПОА	Број	Регистар НОКС – Подрегистар ЈПОА Извештаји ОЦД;	0	2023	3	5	
Повећан број ОЦД са акредитованим програмима који обуку спровode код послодаваца укључених у дуално образовање	Број	Извештаји о спровођењу Стратегије развоја образовања и васпитања;  Извештаји ОЦД	0	2023	3	5	

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.		
		У години 2024	У години 2025	У години 2026
Буџет РС	Буџет РС- Министарство за људска мањинска права и друштвени дијалог			
Донаторска средства				

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.		
						2024	2025	2026
3.5.1. Повећање броја ОЦД које, кроз учешће у јавним конкурсима Министарства просвете, доприноси развоју и унапређењу образовања, посебно у области образовања о људским правима	МПросвете	МТО  ОЦД	IV квартал 2026. године	Буџет РС	2001/0019/481 2001/0021/481 2007/0007/481	50.000 12.000 40.000	50.000 12.000 40.000	

## ПРЕДЛОГ

3.5.2. Повећање броја ОЦД које учествују на конкурсима за акредитацију програма сталног стручног усавршавања наставника, васпитача и стручних сарадника у циљу повећања компетенција запослених у образовању за промовисање демократских вредности код деце, ученика и полазника	МПросвете	ЗУОВ	IV квартал 2026. године	Буџет РС	Редовна буџетска средства			
3.5.3 Унапређивање разноврсности акредитованих програма и услуга КВиС и њихово прилагођавање потребама појединих циљних група од стране ОЦД	Агенција за квалификације	ОЦД	IV квартал 2026. године	Буџет РС				
3.5.4 Повећање броја акредитованих програма неформалног образовања које спроводи ОЦД унетих у Регистар НОКС-Подрегистар ЛПОА у Регистар НОКС-Подрегистар ЛПОА“	КДОНОК	ОЦД	IV квартал 2026. године	Буџет РС				
3.5.5.Наставак и јачање активне сарадње органа јавне власти и ОЦД у области неформалног образовања и целоживотног учења	КДОНОК	ОЦД	IV квартал 2026. године	Буџет РС				

## ПРЕДЛОГ

3.5.6 Спровођење кампање у циљу подизања свести о важности целоживотног неформалног образовања и могућностима ове врсте образовања кроз програме ОЦД	МПросвете	МРЗСБП Национална служба запошљавања	IV квартал 2026. године	Буџет РС	Активност је буџетирана у оквиру АП за Стратегију развоја образовања РС 2030 - Активност 1.8.1.2 и 1.8.2.5			
--	-----------	---	-------------------------	----------	--	--	--	--

Посебни циљ 4: Обезбеђено веће учешће ОЦД у процесу европских интеграција							
Институција одговорна за праћење и контролу реализације: Министарство за европске интеграције							
Показатељ(и) на нивоу посебног циља (показатељ исхода)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години	Циљана вредност у последњој години АП (2026)
Број ОЦД укључених у праћење преговарачких поглавља	Број	Извештаји о спровођењу акционих планова за одговарајућа преговарачка поглавља;  Извештаји са одржаних састанака надлежних институција за праћење преговарачких поглавља	10	2023	15	20	

## ПРЕДЛОГ

Број консултација са ОЦД у циљу програмирања и праћења спровођења средстава ЕУ	Број	Извештај МЕИ и надлежних органа - овлашћених предлагача пројеката за финансирање из ИПА	3	2023	5	10	
--	------	---	---	------	---	----	--

Мера 4.1. Унапређење сарадње ОЦД са органима јавне власти у областима од значаја за европске интеграције, кроз редовно разматрање предлога ОЦД у циљу коришћења експертизе ОЦД и остваривања стварног дијалога са ОЦД							
Институција одговорна за праћење и контролу реализације: Министарство за европске интеграције							
Период спровођења: 2024. – 2026. година				Тип мере: Организационо-управљачка, едукативна			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години	Циљана вредност у последњој години АП (2026.)
Број организованих јавних расправа/консултација о законима у областима од значаја за европске интеграције, у којима су учествовале ОЦД	Број	Извештаји органа јавне власти о спроведеним консултацијама  Независни извештаји домаћих и међународних ОЦД	4	2023	4	4	
Број одржаних дијалога са ОЦД у областима од значаја за европске интеграције а нарочито владавине права, заштите основних права,	Број	Извештаји органа јавне власти о спроведеним	10	2023	10	10	



## ПРЕДЛОГ

борбе против корупције и организованог криминала		консултација ма  Независни извештаји домаћих и међународни х ОЦД					
--	--	---	--	--	--	--	--

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.		
		У години 2024	У години 2025	У години 2026
Буџет РС	Буџет РС- Министарство за људска мањинска права и друштвени дијалог			
Донаторска средства				

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.		
						2024	2025	2026
4.1.1. Организовати консултације и разматрати предлоге ОЦД о законима и евентуалним спорним питањима у законима у областима од значаја за европске интеграције	МЕИ	МЉМПДД Преговарачке групе у сваком преговарачком кластеру  ОЦД  НКЕУ	IV квартал 2026. године	Буџет РС				
4.1.2 Организовати тематске дискусије са ОЦД и органима државне управе у вези са применом Смерница DG NEAR за подршку ЕУ цивилном друштву	МЉМПДД	МЕИ ОЦД	IV квартал 2026. године	Буџет РС				

## ПРЕДЛОГ

Мера 4.2. Унапређење јавног дискурса о улози ОЦД у европским интеграцијама							
Орган одговоран за спровођење (координисање спровођења) мере: Министарство за европске интеграције							
Период спровођења: 2024. – 2026. година				Тип мере: Регулаторна и едукативна			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години	Циљана вредност у последњој години АП (2026.)
Број објављених информација на интернет страницама органа јавне власти улози ОЦД у ЕУ интеграцијама у одговарајућим областима у складу са надлежностима	Број	Независни извештаји домаћих и међународних ОЦД.	0	2023	5	20	
Процент грађана који је обавештен о улози ОЦД у области ЕУ интеграција.	Процент	Анализа јавног мњења Министарства за европске интеграције	53	2023	55	55	

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.		
		У години 2024	У години 2025	У години 2026
Буџет РС	Буџет РС- Министарство за људска мањинска права и друштвени дијалог			
Донаторска средства				

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским м буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.		
						2024	2025	2026

## ПРЕДЛОГ

4.2.1. Део Истраживања јавног мњења које МЕИ спроводи једном годишње посветити улози ОЦД у области ЕУ интеграција. Сет питања посвећен ОЦД убачен је и постао је део упитника.	МЕИ	МИТ ОЦД	IV квартал 2026. године	Буџет РС		4.800.		
4.2.2. Конкурс за финансирање и суфинансирање пројеката у области информисања о ЕУ и европској интеграцији Србије	МЕИ		IV квартал 2026. године	Буџет РС		6.500.	6.500.	
4.2.3. Учешће у организацији активности у склопу ЕУ недеље могућности и информисање шире јавности у организацији ДЕУ	МЕИ	Министарст ва	IV квартал 2026. године	Донаторска средства				

<b>Мера 4.3. Унапређење положаја ОЦД кроз обезбеђење ефикасне правне заштите за припаднике ОЦД и бранитеље људских права</b>							
Орган одговоран за спровођење (координисање спровођења) мере: Министарство правде							
Период спровођења: 2024. – 2026. година				Тип мере:			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години	Циљана вредност у последњој години АП (2026.)
Број претњи/напада на припаднике ОЦД и бранитеље људских права	Број	Независни извештаји домаћих и међународних ОЦД	73	2023	Смањен број у односу на	Смањен број	

## ПРЕДЛОГ

		Годишњи извештај Заштитника грађана					
Број консултативних састанака у вези унапређења ефикасности правне заштите за припаднике ОЦД и бранитеље људских права	Број	Извештаји ОЦД  Извештаји надлежних министарстава	0	2023	2	4	

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.		
		У години 2024	У години 2025	У години 2026
Буџет РС	Буџет РС- Министарство за људска мањинска права и друштвени дијалог			
Донаторска средства				

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.		
						2024	2025	2026
4.3.1. Одржавати консултативне састанке са представницима ОЦД у циљу сагледавања стања у вези са претњама/нападима на припаднике ОЦД које се баве људским правима и примене превентивних мера	МЉМПДД	МП МУП РЈТ  Повереник за заштиту равноправности  ОЦД	IV квартал 2026. године	Буџет РС				
4.3.2: Организовати округле столове са ОЦД о имплементацији активности из	МП	МЉМПДД  ОЦД	IV квартал 2026. године	Буџет РС				

## ПРЕДЛОГ

потпоглавља Основна права из Поглавља 23								
4.3.3. Спровођење обука са циљем подизања капацитета ОЦД за покретање поступака за заштиту од дискриминације	ПЗР	МЉМПДД ОЦД	IV квартал 2026. године	Донаторска средства				

Мера 4.4 Интензивније укључивање ОЦД у процес програмирања и припреме за коришћење структурних фондова и других средстава ЕУ							
Орган одговоран за спровођење (координисање спровођења) мере: Министарство за европске интеграције							
Период спровођења: 2024. – 2026. године				Тип мере: Институционално-управљачко-организациона			
Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години	Циљана вредност у последњој години АП (2026.)
Број ОЦД укључене у процес програмирања и припреме за коришћење структурних фондова и других средстава ЕУ	Број	Извештаји надлежних министарстава  Извештај МЕИ  Независни извештаји домаћих и међународних ОЦД	0	2023	5	5	
Број обука намењених ОЦД о програмирању и припреми за коришћење структурних фондова и других средстава ЕУ, који укључују и сарадњу са органима јавне власти	Број	Извештај МЕИ	2	2023	2	3	

## ПРЕДЛОГ

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.		
		У години 2024	У години 2025	У години 2026
Буџет РС	Буџет РС- Министарство за људска мањинска права и друштвени дијалог			
Донаторска средства				

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.		
						2024	2025	2026
4.4.1: Организовати састанке представника МЕИ са представницима ОЦД на тему посвећену програмирању и припреми коришћења структурних фондова и других средстава ЕУ	МЕИ	ОЦД	IV квартал 2026. године	Буџет РС				
4.4.2. Израда упоредне анализе модела индиректног управљања средствима ЕУ за цивилно друштво у земљама чланицама ЕУ са препорукама за српски модел	МЉМПДД	МЕИ, ОЦД	IV квартал 2026. године	Донаторска средства				
4.4.3. Организација расправе с цивилним друштвом о моделима индиректног управљања фондовима ЕУ за цивилно друштво (IPA CSF)	МЉМПДД	ОЦД	IV квартал 2026. године	Донаторска средства				

<b>Мера 4.5. Јачање свести грађана о процесу ЕУ интеграција кроз сарадњу са ОЦД</b>	
Орган одговоран за спровођење (координисање спровођења) мере: Министарство за европске интеграције	
Период спровођења: 2024. – 2026. година	Тип мере: Информативно едукативна

## ПРЕДЛОГ

Показатељ(и) на нивоу мере (показатељ резултата)	Јединица мере	Извор провере	Почетна вредност	Базна година	Циљана вредност у 2024. години	Циљана вредност у 2025. години	Циљана вредност у последњој години АП (2026.)
Број заједничких активности органа јавне власти и ОЦД усмерених на унапређење свести грађана о процесу ЕУ интеграција	Број	Извештај МЕИ и других надлежних органа  Анкете јавног мњења МЕИ	0	2023	5	10	
Процент разумевања јавног мњења о користи приступања ЕУ у свакодневном животу	Процент	Анкете јавног мњења МЕИ	29	2023	30	30	

Извор финансирања мере	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства у 000 дин.		
		У години 2024	У години 2025	У години 2026
Буџет РС	Буџет РС- Министарство за људска мањинска права и друштвени дијалог			
Донаторска средства				

Назив активности:	Орган који спроводи активност	Органи партнери у спровођењу активности	Рок за завршетак активности	Извор финансирања	Веза са програмским буџетом	Укупна процењена финансијска средства по изворима у 000 дин.		
						2024	2025	2026
4.5.1. Организовати промотивне активности о важности и користима приступања Србије ЕУ	МЕИ	ОЦД НКЕУ	IV. квартал 2026. године	Буџет РС				
4.5.2. Реализовати и подржати кампање органа јавне управе којима се	МЕИ	Сва Министарства	IV. квартал 2026. године	Буџет РС				

## ПРЕДЛОГ

промовише улога ОЦД у европским интеграцијама								
---	--	--	--	--	--	--	--	--

### 5. ЗАВРШНИ ДЕО

Овај акциони план објавити на Интернет страници Владе, на Порталу „е-Управа” и на Интернет страници Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог, у року од седам радних дана од дана усвајања.

Овај акциони план објавити у „Службеном гласнику Републике Србије”.

05 Број:  
У Београду,. године

В Л А Д А  
ПРЕДСЕДНИК